

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Edición: Hora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes 23 Febrero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.211 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts

Los Delegados de Trabajo de toda España visitan Toledo

Fueron recibidos por el Arzobispo-Prímado Dr. Pla y Deniel

Toledo. — Los Delegados de Trabajo de todas las provincias españolas han visitado la ciudad.

Mejora la salud del Papa

Londres. — El corresponsal del periódico "The Daily Telegraph" en la Ciudad del Vaticano comunica que el estado de salud del Padre Santo ha experimentado franca mejoría. La temperatura es normal y se espera que a fin de semana entre en el período de convalecencia. EFE

EDITORIAL

La mejora económica del Clero

Hicimos en días pasados algunos comentarios sobre recientes declaraciones del Ministro de Justicia a un representante de la agencia Cifra; todavía hoy se nos ofrece un punto a considerar y a destacar enunciado ya en el epígrafe.

El signo de la política del nuevo Estado es absolutamente opuesto al que imperó en la política del nefasto franquismo republicano, por lo tan pronto como advino el nuevo Régimen, no sólo se amplió la libertad de la Iglesia — la que se merecía en razón de su carácter y su fin — y se rectificó el error de la separación entre ella y el Estado, sino que adoptó éste todas las medidas conducentes a intensificar la unión y a apoyar todas las ayudas convenientes para el fomento del culto católico, y tratóse además de subsanar el otro error — y que también — cometido al derogar la república, unilateralmente, el Concordato vigente con la Santa Sede.

A este efecto una de las primeras preocupaciones del nuevo Estado fué restablecer las obligaciones eclesiásticas tan pronto como las circunstancias lo permitieron, realidad que no ha sufrido interrupción desde el año 1939 y que se amplificará todavía en el corriente año. Pues no sólo han restablecido por completo el presupuesto de obligaciones eclesiásticas, sino que se han mejorado notablemente las dotaciones del Clero catedral, parroquial y colegial y conventual hasta el punto que la cifra de 68.794.429 pesetas consignadas en el presupuesto de 1940, en el del pasado año ascendió a casi 103 millones. La labor económica presupuestaria en favor del Clero — ha dicho el Ministro de Justicia — no quedará detenida en 1945, porque en el presente ejercicio se han aprobado algunas remuneraciones en concepto de residencia para el Clero parroquial y conventual, que suponen una mejora económica de casi 25 millones más.

El Director G. de la Guardia Civil, en Barcelona

Ha llegado en viaje de inspección

Barcelona. — En viaje de inspección ha llegado en el expreso de Madrid el Director General de la Guardia Civil, General Camilo Alonso Vega.

Fuó recibido por el Gobernador Militar y Jefe de Estado Mayor de la cuarta Región Militar, representando al Capitán General de la misma.

Al mediodía cumplimentó al Teniente General Moscardó. CIFRA

Varias naciones reconocen el Gobierno del Salvador

San Salvador. — EE. UU., Inglaterra, Bolivia, república Dominicana y China han reconocido el Gobierno del general Aguirre.

Se espera que en breve adoptarán igual decisión Chile, Cuba, Ecuador, Taií y Méjico. EFE

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

La electrificación ferroviaria de Madrid a Segovia

Están muy adelantados los trabajos de tendido de las líneas aéreas

Segovia. — El tendido de los cables aéreos para el ferrocarril eléctrico de Madrid a Segovia, está prácticamente terminado hasta la entrada del túnel de Tablada. Los trabajos se llevan a un ritmo acelerado y desde Tablada hasta San Rafael se hallan en la fase intermedia de montaje, y tan adelantado entre San Rafael y el Espinar que se considera probable que dentro de dos meses puedan circular los trenes eléctricos desde Madrid hasta la última de las estaciones citadas.

También se activan los trabajos de construcción de las subcentrales de Tablada, Otero y Segovia y están a punto de quedar terminados los edificios para las nuevas estaciones de Las Rozas y Las Matas y muy adelantados los trabajos de explanación en los apeaderos de Mata Espesa y Los Molinos, que serán transformados en apartaderos para facilitar la

circulación entre Villalba y Collado Mediano y entre este último y Cercedilla, ya que se prevé una importante intensificación del tráfico ferroviario.

También entre Villalba y el Espinar se está procediendo al cambio de las señales antiguas por otras modernas y similares a las del Metro de Madrid, cambios que prolongarán hasta Segovia. Se tienen noticias de que han comenzado a llegar a Madrid algunas de las máquinas de construcción nacional destinadas a estos servicios eléctricos. CIFRA

Próxima inauguración del Colegio de Huérfanos de Militares

Asistirán los Ministros el Ejército y de lo Gobernación

Madrid. — El día 23 del actual el Ministro del Ejército y el de la Gobernación inaugurarán el Colegio de Huérfanos de Militares, sito en Carabanchel Bajo, que ha sido construido por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Después, los Ministros y personalidades marcharán a Toledo para inaugurar la Escuela Central de Gimnasia. CIFRA

Véase más información telegráfica en 4.ª y 5.ª pág.

Elecciones libres en Brasil

Río Janeiro. — Un diario publica la noticia de que el presidente Vargas convocará elecciones libres después de la guerra. EFE

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

Los combates en la Baja Silesia se centran en el sector de Zoben

Ataques alemanes coronados por el éxito contra lo que quedaba de la cabeza de puente rusa de Gran

Las guarniciones de Posen y Grandenz continúan su tenaz resistencia

Gran Cuartel General del Führer. — En Hungría y Eslovaquia las tropas alemanas realizaron ataques coronados por el éxito contra lo que quedaba de la cabeza de puente enemiga de Gran.

Después de fracasar un intento enemigo de ruptura en la región de Schwarzwasser y norte de Ratibor, los rusos

lo realizaron ayer en este sector ataques locales infructuosos.

Nuestras tropas consolidaron sus posiciones mediante contraataques.

Los combates en la Baja Silesia tienen su centro de gravedad en el sector de Zoben, región situada al sur de Breslau y sector de Lauban.

Los rusos atacan con fuerzas considerables para abrir brecha en dirección a Gorlitz y región de Ouben. El enemigo sufrió bajas considerables; mediante contraataques nuestras tropas reconquistaron varios sectores que habían perdido.

Las guarniciones de Posen y Grandenz continuaron su tenaz resistencia contra los ataques enemigos.

El asalto ruso contra Prusia Oriental aumenta en intensidad.

En el transcurso de combates encarnizados, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones a excepción de algunas brechas poco importantes. Fueron destruidos 86 carros y cañones de campaña enemigos, así como 107 piezas de artillería.

Ayudados por la defensa anti-aérea y unidades de la Luftwaffe, nuestros combatientes

de Curlandia rechazaron todos los intentos de ruptura enemigos al Sureste de Libau y Nordeste de Doblén.

En los combates de estos días pasados el adversario perdió 141 carros blindados y 63 aviones. EFE

Se rumorea que Turquía va a declarar la guerra a Alemania

Lo mismo se dice de Siria, el Líbano y Egipto

Estambul. — La Asamblea Nacional turca ha sido convocada para hoy en sesión extraordinaria.

Créese en los círculos políticos que en dicha reunión se tratarán importantes decisiones.

DICE UN CORRESPONSAL

Nueva York. — Según el corresponsal del periódico "The New York Times" en El Cairo, circula insistentemente el rumor de que Turquía está a punto de convertirse en beligerante. Añade que el Gobierno de

Angora estudia en estos momentos la cuestión.

También dice que por iniciativa de Stalin, los tres "grandes" acordaron en Crimea que sólo podrán tomar parte en la futura Conferencia de la Paz las naciones que han intervenido activamente en la guerra contra Alemania.

TAMBIEN SIRIA Y EL LIBANO

El Cairo. — En los círculos oficiosos de esta capital se cree

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

CIFRA

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

Regulación de la primera cosecha de patatas correspondiente a la actual campaña

Con el fin de regular en sus distintos aspectos la recolección de la primera cosecha de patatas en esta Zona, dando cumplimiento a lo dispuesto por la Superintendencia, y en uso de las facultades que me confiere el Reglamento del 1.º de Junio de 1943 en relación con el artículo 19 de la Ley de 24 de Junio de 1941, dispongo lo siguiente:

REGIMEN DE DECLARACIONES

Artículo 1.º — Todas las personas naturales o jurídicas que tengan dedicada a la siembra de patatas alguna porción de terreno propio o arrendado, cualquiera que sea su extensión o emplantamiento, tienen la inexcusable obligación de formular las declaraciones de su cosecha en la forma y circunstancias que a continuación se detallan:

a) **DECLARACION DE SIEMBRA:** que deberá ser formulada durante el periodo de tiempo comprendido entre los días 1.º al 15 de Marzo ambos inclusive, y

b) **DECLARACION DE RECOLECCION:** que deberá presentarse dentro de las 24 horas siguientes a la fecha en la cual se dé por finalizada la total recogida de la cosecha, a que en ningún caso será posterior al 31 de Agosto, no admitiéndose declaraciones a partir de dicho día.

Art. 2.º — Las declaraciones mencionadas en el artículo anterior deberán ser presentadas por los interesados o personas que los represente, en los siguientes Organismos:

a) **EN LAS OFICINAS CENTRALES DE LA C.R.E.P.A.** (Rubí, 2.º), los productores cuyas fincas se encuentran enclavadas dentro del término Municipal de Palma, cualquiera que sea el domicilio de los mismos.

b) **EN LA DELEGACION DE LA C.R.E.P.A. EN LA PUEBLA,** aquellos cuyas fincas radiquen en los términos Municipales de La Puebla y Muro, cualquiera que sea el lugar de su domicilio.

c) **EN LA DELEGACION DE LA C.R.E.P.A. EN MAHON,** los propietarios de fincas situadas dentro del término de dicha ciudad.

d) **EN LOS AYUNTAMIENTOS,** del término Municipal donde se encuentre emplazada la finca el resto de los cultivadores de las islas de Mallorca, Menorca, Ibiza y Formentera, cualquiera que sea el lugar de su domicilio.

Art. 3.º — Los Agricultores que declaren varias fincas formularán declaración por separado para cada una de esas, debiendo ser presentadas precisamente ante el Ayuntamiento u Organismo receptor del término Municipal donde radique la finca con prohibición de refundir en una declaración diversas parcelas, así como presentar las declaraciones

(Viene de la 1.ª página)

que no sólo Turquía declarará la guerra al Eje, sino que el ejemplo turco será seguido muy pronto por Siria y el Líbano.

Y TAMBIEN EGIPTO

Londres. — Los círculos de la capital británica no niegan verosimilitud a ciertas informaciones según las cuales Egipto está a punto de declarar la guerra a Alemania.

Por lo demás, los centros oficiales se niegan a hacer comentarios sobre el particular.

EL SENADO PARAGUAYO

Montevideo. — El Senado ha aprobado el proyecto de ley de declaración de guerra a Alemania.

en Ayuntamientos distintos de los que ocurren, sin que en tales casos sean tenidas en cuenta alegaciones exculpatorias formuladas a posteriori con ánimo de eludir la consiguiente responsabilidad.

ESTADISTICAS DE SIEMBRA Y PRODUCCION

Art. 4.º — Las declaraciones de siembra mencionadas en el apartado a) del artículo primero deberán formularse por **TRIPPLICADO**. Uno de dichos ejemplares se conservará sellado al declarante como resguardo acreditativo de su presentación; otro se archivará en la Alcaldía u Organismo receptor respectivo y con el tercero se confeccionará por el mismo relación nominal en **TRIPPLICADO** ejemplar, valiéndose de formularios facilitados por la C.R.E.P.A. a la que será remitida una de estas relaciones antes de todo el día 20 de marzo próximo, acompañada del tercer ejemplar de las declaraciones. Las dos restantes relaciones nominales quedarán archivadas en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo a disposición de esta Comisaría y a los efectos que oportunamente se comunicarán.

Art. 5.º — Las Declaraciones de Recolección señaladas en el apartado b) del artículo primero de esta Circular, se formularán también por **TRIPPLICADO**, devolviendo uno de los ejemplares al declarante, archivando otro en la Alcaldía u Organismo receptor y confeccionando con el tercero relación nominal en **DUPLICADO** ejemplar, valiéndose de formularios facilitados por la C.R.E.P.A. a la que será remitida una de estas relaciones antes de todo el día 10 de Septiembre próximo, acompañada del tercer ejemplar de las declaraciones. La otra relación nominal quedará archivada en el Ayuntamiento u Organismo receptor respectivo.

Art. 6.º — Los formularios para las declaraciones de siembra y recolección serán facilitados por la C.R.E.P.A. al precio de 0'15 ptas. ejemplar.

Los impresos que precisen los Ayuntamientos para la confección de los resúmenes de declaraciones que se mencionan en el artículo cuarto y quinto se serán remitidos por la C.R.E.P.A. gratuitamente.

RECOLECCION

Art. 7.º — La fecha en la cual deberá dar comienzo la recolección de la patata será determinada oportunamente por mi Autoridad, y hecha pública por medio de la prensa y B. O. de la provincia, quedando rigurosamente prohibido entre tanto, efectuar arranques de dicho tubérculo, exigiéndoseles la consiguiente responsabilidad a los infractores para lo cual y de conformidad con lo dispuesto en los artículos noveno y décimo de la Ley de 24 de Junio de 1941 y artículo noveno del Reglamento de 1.º de Junio de 1943, inteso de todos los Servicios, Organismos, Sindicatos y Autoridades de mi dependientes, me sean denunciadas las infracciones que adviertan.

Art. 8.º — Las declaraciones a que se refiere la presente Circular tienen carácter obligatorio, sancionando la falta de presen-

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visita en Palma los días 25 y 26 de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Solivellas, Calle San Felto, 9.

+ Doña Isabel María Melis Flaquer

Ha fallecido, a la edad de 65 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su afligido esposo Antonio Fuster (ex-comerciante de Capdepera); hijos Sebastián y Paula; hijos políticos Margarita Esteve y Bartolomé Sagura (del comercio), hermanos, hermana política, nietas, sobrinos primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que rezará esta noche a las 9, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, sábado, día 24, a las 10, en la iglesia del Sagrado Corazon.

Casa mortuoria: C. Patronato Obrero, 58-1

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

23 Febrero 1915

Falleció a las siete y media de la tarde el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de la Diócesis don Pedro J. Campins y Barceló. A las 8 y minutos comenzó a doblar las campanas de la Catedral y seguidamente lo hicieron todas las de las demás iglesias.

Poco después del fallecimiento del Dr. Campins se reunió el Cabildo Catedral en el Palacio Episcopal y se acordaron las diversas resoluciones relativas al entierro, funeral, etc. del ilustre finado. A consecuencia del fuerte temporal reinante en el mar, un balmador cargado de madera de pino que en el puerto de Cala Rajada estaba aguardando la bonanza para hacerse a la mar, rompió sus amarras y fué a estrellarse contra las rocas.

Palacio de Comunicaciones

JUNTA

Presidida por el Excmo. señor Gobernador Civil y con asistencia del Alcalde de Palma, Jefe de Correos y Telegrafos y demás señores que integran esta Junta, se ha reunido esta mañana en el Gobierno Civil, tratando y acordando asuntos de trámite relacionados, como es consiguiente, con la terminación del edificio.



tación de ambas o de cualquiera de ellas, en los plazos señalados.

Los Ayuntamientos u Organismos receptores quedarán bajo su responsabilidad, del más exacto cumplimiento de los plazos de remisión de las declaraciones resúmenes que señalan los artículos cuarto y quinto de la presente Circular.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma, a 20 de Febrero de 1945. — El Gobernador Civil-Comisario, M. Vélgison.

Gobierno Civil

PRESENTACION

La sección de Política Interior de este Gobierno Civil interesa la presentación en la misma de don Juan Mantresa

MULTADOS POR INFRACCION SOBRE RESTRICCIONES DE ENERGIA ELECTRICA

De acuerdo con lo propuesto por el Sr. Ingeniero Jefe de Industrias de esta provincia y por infracción de la orden de fecha 4 del actual (B. O. de la restricción en el suministro Provincia n.º 12.202) sobre energía eléctrica, el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha impuesto la suspensión por un día del suministro de fluido a los industriales que a continuación se citan:

Damián Pujol, Fábrica de pisos de goma, Caró 58 bajos, Sta. Catalina.

Juan Garau Bover, fábrica de tacones de madera, Borguñ 31 bajos, Sta. Catalina.

Rafael Vicens Mas, taller mecánico, Borguñ, bajos, Sta. Catalina.

Margarita Rosselló Font, peluquería de señoras, 31 de diciembre 82, pral.

Tomás Cano Cantallops farma, Luis Salvador 91.

José Mayol Estévez, garage, Via Roma 66.

José Mora Grisol, fábrica de pasta para sopa, Son Nadaret n.º 1.

Lorenzo Guardiola, fábrica de calzado, Padre Mir 81-1.º

Hormas Mallorca de don Sebastián Garau Borguñ 8 bis-bajos, Sta. Catalina.

Masimas, Camisaria y Sastreña, San Miguel 130, bajos, violet Aragón 45 bajos.

Salustiano Rossillo, Granja Frigo Colón 17.

Cofiac Terry, Plaza Abastos 28 tejado.

Lz Java, Merceria, Colón 36, bajos.

MULTADOS POR INFRACCION AL REGLAMENTO DE CIRCULACION

Denunciados por la guardia civil ante el Excmo. Sr. Gobernador, han sido impuestas las multas que determinan el vigente Reglamento del Código de Circulación por infracciones en lo que en el mismo se ordena, a los siguientes individuos:

A Gabriel Mesire Garan, calle de la Era Vieja n.º 22-Artá, por ir dormido el conductor.

A Salado Mas Escanellas, calle Mesural n.º 9, Artá, por no llevar timbre en la bicicleta.

SE ALQUILAN LOCALES

cétricos para almacenes. Punto central. Informes. Gestoría Actus. Pídeos, 6. Teléfono: 1424.

Curso de Orientación Nacional sindicalista

Llenando el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, que, no fué capaz de albergar a la totalidad de asistentes, tuvo lugar el pasado martes, la cuarta de las sesiones del cursillo de formación, que para los Vocales de las Juntas Sindicales, está dando la Delegación.

Como de costumbre, el acto fue presidido por el Delegado Provincial de Sindicatos, Secretario Provincial, Vicesecretarios Provinciales de Ordenación Social y Económica y la totalidad de las Jerarquías Sindicales que integran los mandos de la Delegación.

Abrió la sesión el camarada Mulet, Secretario General de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, dando lectura a varias de las interesantes conclusiones aprobadas en el reciente III Consejo Sindical, referentes a la ponencia "Formación profesional de tipo industrial".

Seguidamente el camarada Ravina, Vicesecretario Provincial de Ordenación Social, dirigió la palabra a los reunidos desarrollando el interesantísimo tema "Los llamados problemas sociales y su relación con los económicos". El camarada Ravina, con multitud de detalles certeramente documentados y riqueza de datos históricos, que demuestran el cariño con que preparó su charla, expuso a los Vocales su íntima relación que existe entre los problemas económicos y sociales, por depender directamente unos de otros, y estar su solución íntimamente ligada. Tan interesante charla, que fué atentamente seguida versó sobre los siguientes puntos, que fueron ampliamente comentados por el conferenciante.

- 1.º — Lo social y económico. Su penetración.
- 2.º — Qué es lo social.
- 3.º — Lo social en la historia.
- 4.º — Posible solución a los mismos y tareas a realizar en relación con ellos.

Al finalizar el acto, el camarada Rotger, Delegado Provincial de Sindicatos, manifestó que la próxima sesión de este interesante cursillo tendrá lugar el próximo martes, día 27, estudiándose el interesante tema "El seguro de enfermedad".

El próximo domingo día de postulación de

Auxilio Social

Sociedad Arqueológica Luliana

Por la presente nota se participa a los señores socios y simpatizantes que, el próximo domingo día 25 a las cuatro de la tarde, esta Sociedad visitará el edificio y museo de la Lonja. Las explicaciones estarán a cargo de don Antonio Jimenez, director del Museo de nuestra Sociedad.

Ciclo de Conferencias del S.E.U.

Disertación del coronel Torres Bastard sobre "Unidad"

Noche en el local que en la San Jaime tiene el S.E.U. la cuarta conferencia del "Directrices de la España Nueva" el Coronel don Mateo Torres Bastard, quien habló sobre el tema: "Unidad".

Religiosas

Patronato Femenino de María Auxiliadora y Santa Catalina Thomás

Ejercicios Espirituales para Alumnas de la Escuela, las de María Auxiliadora y pleadas, sirvientas, etc., organizados por el Patronato Femenino de María Auxiliadora y Santa Catalina Thomás, del 25 Febrero al 4 de Marzo. Los dirigirá el Rdo. P. Ventu- S. J.

Comenzarán el día 25, a las 7 de la tarde, en la capilla del Patronato.

Horario: Mañana, a las siete, comienzo de obras, misa y oración.

Tarde: A las siete, lectura, meditación plática, rezo del Rosario y plática.

Domingo, 4 de Marzo: Misa, Comunión y Bendición Pastoral.

Regio de la Presentación

Ejercicios Espirituales para Jóvenes Sirvientas y Obredirigidos por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro. se celebrará desde el próximo día 25, ejercicios Espirituales para Jóvenes para Jóvenes sirvientas y obredirigidos el siguiente programa: Plática preparatoria el domingo 25 de febrero a las 6 de tarde.

Los demás días. — Mañana: a las 6'30 misa, a las 7 plática. Tarde: a las 6'25 Rosario, a las 7 plática, a las 7'30 meditación. La comunión final el domingo 4 de marzo a las 7.

CULTOS

SABADO, DIA 24
Santos Matías, apóstol y Sergio, cfr.
(Témpora)

Cuarenta Horas
Concluyen en San Jaime dedicadas a San Matías apóstol. Exposición a las cuatro y media de la tarde.
A las siete de la noche, Rosario, ejercicio en honor del Santo, y reserva de S. D. M., prevenida de solemne Te Deum.

Otras funciones
En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de guardia, San Sebastián.

Visita
A Nuestra Señora de la Merced, en la Merced.

La sala se vio concurridísima, teniendo que estar inmenso público de pie.

La presidencia la formaron don Luis Zaforteza, Coronel de Ingenieros, en representación del Excmo. Sr. Capitán General; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, don Fulgencio Coll; el Comandante don Antonio Taix y el Inspector de Primera Enseñanza señor Roselló.

El orador, tras su documentadísima disertación, fué largamente ovacionado.

Como final de este ciclo, esta tarde a las 7'30, el Excmo. Sr. don Ricardo Fernández de Tamari, General de Infantería, disertará sobre "Servicio y Sacrificio".

Fomento del Turismo

Excursión al Puig de Santa Magdalena

Siguiendo el ciclo de excursiones que el "Fomento del Turismo" tiene en proyecto para esta temporada invernal, el próximo domingo, día 25 de los corrientes, los animosos excursionistas del grupo a pie, dirigirán sus pasos hacia el Puig de Santa Magdalena, de Inca, considerado como verdadero centro geográfico de la isla. La visión que, sobre el llano, se ofrece desde aquella altura, hará que los habituales tampoco falten a ésta, pues el panorama a contemplar compensa con creces las molestias que toda excursión ocasiona.

El plan para la excursión es el siguiente: Salida de Palma a las 8'40 en tren, hasta Inca y después a pie se emprenderá la ascensión hasta el Santuario. Por la tarde, se regresará en igual forma hasta Inca y Palma.

Comida individual.
Para inscripciones y más detalles, dirigirse al local de la Sociedad organizadora, Paseo del General Franco, 34-36. Teléfono 2216.

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO

Los Boletines Oficiales del Estado y de esta Provincia, fechas 19 y 13 del actual, respectivamente, publican el anuncio y condiciones que han de regular las ocho subastas de los ocho solares en que se ha dividido la manzana lindante con las calles de Cecilio Metelo, Matías Montero, Parelladas y Font y Monteros.

Los pliegos de proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento y en las horas de diez a doce, hasta el día 14 de Marzo próximo, último día para hacerlos.

En el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría Municipal obra el expediente a efectos de los datos que puedan interesar.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma, 22 de febrero de 1945.
El Alcalde, Jorge Desvallar.

De Arte

Conferencia del pintor Bartolomé Ferrá sobre el tema «Gelabert y su tiempo»

Noche, en el salón de exposiciones del Circulo de Bellas Artes, el pintor don Bartolomé Ferrá dió interesantísima conferencia sobre el tema "Gelabert y su tiempo".

Numerosa y selecta concurrencia llenaba el salón del Circulo de Bellas Artes para escuchar la documentada conferencia, que constituía uno de los actos organizados en homenaje a Antonio Gelabert, fallecido en 1932, cuando su arte estaba en plena sazón.

El conferenciante hizo un cariñoso estudio de la vida artística de Antonio Gelabert, y destacó su fuerte personalidad como pintor, que contrastaba con su carácter tímido en lo social.

La conferencia no sólo constituyó una certera semblanza de Gelabert, sino también una atrayente evocación de la vida artística y cultural de nuestra ciudad a fines del pasado siglo y principios del actual.

Al final de su amena conferencia, don Bartolomé Ferrá recibió numerosas y merecidas felicitaciones de los asistentes al acto.

Mañana publicaremos un fragmento de la interesante conferencia.

- DE SOCIEDAD -

NACIMIENTO

El hogar del Jefe de Negociado del Cuerpo General de Educación Nacional don Luis Miró de Mesa y distinguida esposa doña Rosario Jová, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, al que se impondrá el nombre de Eduardo.

Nuestra enhorabuena.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Descuentos especiales para bodas y bautizos.

PETICION DE MANO

Por don Guillermo Homar y Reymés, Primer Teniente de Alcalde, y distinguida esposa doña María Santandreu, y para su hijo don Rafael, capitán de Infantería, ha sido pedida a don Victoriano Zaiz y doña Pilar Abaunza, residentes en Burgos, la mano de su bella hija María del Pilar.

La boda se celebrará el próximo mes de mayo.



PROFESION RELIGIOSA

El 20 del actual tuvo lugar en el Convento de Carmelitas Descalzas del Corazón Eucarístico de Jesús de Manises (Valencia), la solemne profesión religiosa de Sor María del Espíritu Santo en el siglo doña María Bonnin Aguiló, hija de don Fernando y doña Mercedes.

Celebró la ceremonia el Rdo. P. Evangelista de Novelda, pronunciando sentida y elocuente plática el Rdo. P. Miguel Bonnet, S. J.

DE VIAJE

Para Valencia salieron anoche en el "Rey Jaime II" don Alfredo Bonet Llombart, don José Roselló Garcías, don Pedro Serra Bannasar y don Lorenzo Calafat Cañellas.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I" han llegado de Barcelona don Lorenzo Alzina, don Guillermo Miralles

RADIO BORNE

Mayol, don Jaime Piña Forteza, el ingeniero don Mariano Zaforteza Villalonga, don Gabriel Garcías Riutord, don Miguel Cerdá Bisquerra, doña Carmen de Zayas y don Baltasar Pieras Florit.

En el mismo buque han llegado el secretario particular don Ilmo. Sr. Director General de Comunicaciones, nuestro distinguido amigo don Bartolomé Calafell Amer y el ingeniero naval don Javier de La Rosa Mayol.

ABASTECIMIENTOS y TRANSPORTES

A los detallistas

Los señores detallistas se personarán en los almacenes que a continuación se detallan para retirar las mercancías que tienen que repartir en la semana comprendida entre los días 24 de Febrero al 2 de Marzo:

ARROZ

Del 1 al 142 — Banco Agrario.

De 143 al 246 — Bartolomé Oliver.

Del 247 al 411 — Agrícola Mallorquina.

Del 412 al 588 — Miguel Falconer.

Del 589 al 658 — Fernando Bonnin.

ECONOMATOS — Id. id. AZUCAR CENTRIFUGA

Del 1 al 142 — Banco Agrario.

Del 143 al 246 — Bartolomé Oliver.

Del 247 al 411 — Agrícola Mallorquina.

Del 412 al 588 — Miguel Falconer.

Del 589 al 658 — Fernando Bonnin.

ECONOMATOS — Id. id. HARINA EXCEPTUADA

Del 1 al 658 y ECONOMATOS — Grupo de Almacenistas

Lo que se hace público para

general conocimiento de dichos detallistas.

Palma 21 de Febrero de 1945. El Gobernador Civil-Delegado. M. Végliason.

Carburantes Líquidos

CENTRALES DE RESERVA

En el próximo mes de Marzo, se concederán nuevamente cupos extraordinarios para los motores de Centrales de Reserva; debiendo los usuarios solicitarlo antes del día 26 del presente mes con instancia dirigida a esta Junta, juntamente con otra para Comisaría, con el fin de que antes del día 5 del referido mes de Marzo, se hallen en aquel Centro para su resolución, de lo contrario serán denegadas dichas peticiones de cupos que tengan entrada con fecha posterior a la indicada, en dicha solicitud se hará constar la potencia del motor, así como el número de horas de funcionamiento que en el mes le sean indispensables.

Palma, 22 de Febrero de 1945. El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Végliason.

NOTA

Camiones por hojas de ruta

Se advierte a los usuarios con tarjeta clase "C" que prestan el servicio por Hojas de Ruta, que hasta las doce horas del día 26 del corriente, podrán retirar los cupos que les correspondan, de lo contrario quedarán sin cupo los que no lo hayan retirado en dicha fecha y hora.

Palma, 21 de febrero de 1945. El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Végliason.

Lea Vd. todos los días BOLETIN DE MALLOCA

Servicio Nacional del Trigo

PRECIO DE LA HARINA

Por la Delegación Nacional de este S. N. T. han sido aprobados para el próximo mes de Marzo los siguientes precios de harina, salvado y residuos de limpia.

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 194'78 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de trigo del 90 % destinada a cupos de canje por los labradores, 132'90 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de trigo exceptuada del 80 %, 302'16 pesetas los 100 kilogramos.

Salvado clase única del cupo de abastecimiento provincial a 57 pesetas los 100 kilogramos.

Residuos de limpia del cupo de abastecimiento provincial a 47 pesetas los 100 kilogramos.

Salvado clase única del cupo de harina exceptuada a 85 pesetas los 100 kilogramos.

Residuos de limpia del cupo de harina exceptuada, a 55 pesetas los 100 kilogramos.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harinas y se entenderán sobre fábrica y sin envase.

Los rendimientos del trigo son, para cupos de abastecimiento y canje, 90% de harina; 8 % de salvado y 2 por ciento de residuos de limpia aprovechables y para la harina exceptuada 80% de harina; 18 por ciento de salvado y 2 por ciento de restos de limpia aprovechables.

LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

están eficazmente protegidos en sus cargas familiares por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Excelente libro de lectura para días de Ejercicios:

¡ Siempre tuya !

por el Rdo. D. Francisco Payeros, Pbro.

DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que asistirán a la II Concentración Nacional de la Sección Femenina en El Escorial que pasen por esta Sección Femenina (Gran Vía José Antonio, número 13) para un asunto que les interesa. Arriba España

Entre el Rin y el Mosa las tropas aliadas continúan progresando

Las unidades anglo-norteamericanas dominan el río Prum en una extensión de 9'5 kms. al Norte de Sohternach

Se lucha casa por casa en Forbach.—Dura resistencia alemana

Quartel aliado expedicionario.— Comunicado:

Entre el Rin y el Mosa los aliados continúan progresando satisfactoriamente.

En el sector de Moyland se han limpiado de enemigos las zonas del bosque situado al Sur de la ciudad.

Se ha avanzado desde el Norte, llegándose a la línea férrea de Goch a Udel, por un punto a 3 k. y medio al Oeste de Udem.

Goch se encuentra ya libre del adversario.

A Sudeste de Rommersum se han ganado dos k. de territorio.

En la región al S.E. de Prum se ha conquistado Mouf, luchándose en Binscheid.

Más al S.O., cerca de la frontera germano luxemburguesa se ha ocupado Dahnen y nuestras tropas han entrado en Basburg.

En la región de Vianden nuestras unidades han alcanzado la frontera alemana por un punto situado a 2 k. y medio al Nordeste de la ciudad.

Inmediatamente al S.E. de Vianden se ha tomado Toth Roth.

En la zona de Mettendorf nuestras fuerzas rechazaron un fuerte contraataque.

Nuestras unidades dominan el río Prum en una extensión de nueve k. y medio al Norte de Sohternach.

En el sector del Sarre y el Mosela se ha limpiado de enemigos Temmels, inmediatamente al Nordeste de Grevesmacher, y nuestros elementos blindados han avanzado hasta más allá de Omsdorf, llegándose a 3 k. y medio al N.O. de Sarreburgo en donde entraron otras unidades blindadas.

Nuestras tropas han llegado al río Sarre por el Sur de Sarreburgo y han tomado Hamm y Tegen.

Se han ocupado Freudensburg y Orscholz.

En la cabeza de puente de Sarrautern se rechazaron varios contraataques adversarios.

Nuestras tropas luchan casa por casa en Forbach. El enemigo resiste encarnizadamente y refuerza su defensa con elementos del Volksturm local.

El inmediato pueblo de Spiachren fué limpiado de alemanes a pesar de su tenaz oposición.

Un ataque enemigo apoyado por tanques fué rechazado en el bosque de Saint Annual.

En la planura al norte de Alsdorf nuestra artillería dispersó a un grupo de vehículos blindados adversarios.

300 prisioneros se han capturado durante los últimos 6 días en el sector entre Sarreburgo y el Rin.

El comunicado da cuenta de numerosas operaciones aéreas contra objetivos enemigos del campo de batalla y la retaguardia.

Worms y Duisburgo fueron atacados anoche por bombarderos pesados.

Berlín lo fué dos veces durante la noche.

DEL COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer.— Partiendo del extremo S-E de Schnes, unidades del tercer ejército norteamericano continuaron sus ataques así como en el sector del alto Our.

A pesar de su superioridad numérica, no lograron penetrar en nuestras posiciones más que en algunos sectores.

En los arrabales de Forbach, se libran duros combates callejeros.

La capital del Reich fué atacada por aviones de combate británicos. La defensa infligió a los angloamericanos pérdidas por un total de 117 aparatos, la mayor parte bombarderos tetramotores, durante el día y la noche pasadas. Nuestros cazas nocturnos contribuyeron una vez más a este éxito.

OCUPACION DE SARREBURGO POR LOS ALIADOS

Londres.— El tercer ejército

de EE. UU. ha conquistado 24 poblaciones y cruzado el Sarre al sur de Sarreburgo, anuncia el enviado de la Reuter.

Es la primera vez que las fuerzas aliadas atraviesan el Sarre por el citado punto.

Sarreburgo ha quedado limpia de alemanes y la infantería de los EE. UU. ha avanzado casi 5 kms. más allá, encontrándose a 2 K. de Konz, situada en la confluencia de Mosela y el Sarre.

CONQUISTA DE VIANDEN Y DASBURGO

Londres.— Vianden y Dasburgo fueron ocupadas por el tercer ejército de los EE. UU. anuncia el enviado de la Reuter. Añade que estas tropas hicieron ayer dos mil prisioneros alemanes.

LOS ALIADOS ENTRAN EN MOYLAND

Londres.— Las tropas de Crear han entrado en Moyland, punto fuerte de la carretera de Cléveris a Calcar anuncia el enviado de Reuter.

Añade que Goch ha quedado

La batalla de Breslau aumentado en intensidad

El mando alemán de aquella ciudad se niega a la rendición

En el ala meridional del frente de Prusia Oriental los combates son ahora violentos

Berlín.— El correspondiente militar de la D.N.B. estudia la situación en el frente este y pone de relieve que ambos bandos están reforzando los sectores principales de lucha con fuerzas sumamente considerables, especialmente grandes unidades de artillería.

Sin embargo —añade— la situación no se ha simplificado para los alemanes y hay fundamentos para hablar de una complicación creciente, especialmente en Prusia oriental.

Limpia de enemigos y los aliados avanzan hacia el S. E. sur y S.O. de la ciudad.

LOS PRISIONEROS ALEMANES CAPTURADOS EN EL OESTE

Washington.— El número total de prisioneros hechos en el frente del Oeste a los alemanes asciende a 900.000, según ha declarado en la conferencia de prensa el Secretario de Guerra, Stimson.

La cifra total de prisioneros desde el mes de Noviembre de 1944 hecha a los alemanes, asciende a un total de 1.134.992 hombres.

EFE

En esta región los soviets reforzados sus medios de para ejercer presión contra alemanes y avanzan lentamente hacia el norte, sin tener en cuenta las pérdidas. El día inmediato es las líneas de carril que conduce a Dirsch.

La operación tiene por abrir de nuevo el frente a ocupar Danzig y Gdansk, eliminar la amenaza que sobre los flancos rusos a consecuencia de la situación del frente en el sur de Polonia; pero el mando alemán, tomar estas últimas medidas ha guiado por el conocimiento de estos planes.

Sobre el ala meridional los combates son ahora muy duros, pero no han pagado Oder de operaciones limitadas.

La batalla de Breslau aumentado en intensidad. Los vietnamitas han empleado artillería y aviación para preparar el asalto a la capital de la ciudad.

El mando alemán se ha negado a la rendición.

Se ha rechazado al avance procedente del sur, que penetrado en la ciudad.

Los soviets no han ganado terreno en dirección a la puerta de Moravia. En Hungría y Eslovaquia ha consolidado nuestra posición ante el golpe asestado por los alemanes a la cabeza de la resistencia soviética que se encuentra en el sector de Komr.

Los soviets concentran sus fuerzas al este de Gran.

Tiene la impresión de que el frente del Este vuelve a ser en vísperas de acontecimientos decisivos y a actividad manifiesta, hasta ahora maniobrada de manera puramente defensiva. Se trata plenamente en el uso de todos los recursos cuando la gran batalla que para haya comenzado.

Los norteamericanos progresan lenta pero satisfactoriamente en Iwo Jima

Aumenta algún tanto la resistencia nipona

En la capital filipina a los japoneses les queda sólo una zona de 600 metros

Washington.— La invasión norteamericana de la isla de Iwo Jima progresa lenta pero satisfactoriamente, habiéndose conseguido ya dividir y aislar a la guarnición nipona en dos zonas del territorio.

El Almirante Nimitz que dirige las operaciones, ha declarado que los fusileros de la marina norteamericana sufrieron de 3,650 bajas en las primeras horas del desembarco, demostrando esto la ferocidad de los combates que allí se desarrollan.

En Italia los aliados han ocupado los montes Belvedere y Gorgolesco

Cuartel Aliado del Mediterráneo. Comunicado:

Después de la conquista de los montes Belvedere y Gorgolesco, los norteamericanos del quinto ejército han mejorado nuevamente sus posiciones, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.

En el resto del frente, sin novedades dignas de mención.

El comunicado da cuenta del bombardeo de objetivos militares enemigos en Viena y Pola, comunicaciones en Italia, Austria y Yugoslavia y navegación del Adriático y Golfo de Génova alcanzando con bombas a ríos, vapores de cabotaje y petroleros.

guido ya dividir y aislar a la guarnición nipona en dos zonas del territorio.

El Almirante Nimitz que dirige las operaciones, ha declarado que los fusileros de la marina norteamericana sufrieron de 3,650 bajas en las primeras horas del desembarco, demostrando esto la ferocidad de los combates que allí se desarrollan.

AUMENTA LA RESISTENCIA NIPONA

Guam.— La resistencia japonesa en la Isla de Iwo Jima aumenta y los avances en la última jornada han sido muy reducidos, si bien las importantes posiciones ya conquistadas se hallan fuertemente consolidadas y una nueva división ha puesto pie en la isla, según el correspondiente de prensa combinada.

La tercera división de infantería de marina de los EE. UU. llegada a Iwo Jima, está formada por veteranos de la guerra del Pacífico y desempeñó un papel de importancia en la conquista de Guam.

EN MANILA

Manila.— La zona de la capital en poder de los japoneses no pasa de 600 metros.

Las operaciones prosiguen con lentitud para evitar bajas entre el elemento civil.— Efe.

BUQUES NORTEAMERICANOS HUNDIDOS

Washington.— El Almirante go anuncia que en aguas de Filipinas los nipones hundieron un minador, un caza submarinos y dos lanchas torpederas norteamericanas. El número de barcos de combate perdidos ya en la guerra asciende a 265.

Once exministros griegos procesados

Por haber desempeñado cargos durante la ocupación alemana.

Atenas.— Hoy miércoles menzará la vista del Tribunal contra tres ex-primeros ministros y ocho ex-ministros, que desempeñaron cargos de responsabilidad durante la ocupación alemana del país.



NORIT

LAVA LANA SE

VENDO ESTANTERIAS casi nuevas.— Informés Bruy (Inca).

ULTIMA HORA

Dos cartas en "The Times" sobre España

"No es ningún bien para España ni para Europa que el régimen interno español se encuentre bajo una constante amenaza".

España, al no entrar en guerra, hizo posibles las afortunadas operaciones contra el Eje en el Mediterráneo

Londres. — "The Times" publica una carta, firmada por Lord Philimorex, diciendo que iba apareciendo en el periódico una correspondencia que no ha contribuido a dar una visión clara de España y de sus dificultades.

pa que el régimen interno español se encuentre bajo una constante amenaza, bien de sus emigrados que representan media docena de puntos de vista contrapuestos, bien de aquellos que han abrazado una u otra forma política que desean imponer a España.

entre la no intervención en los asuntos de un país amigo y la anarquía, que es un fenómeno demasiado conocido ya en la historia del pueblo español.

UNA CARTA DE FLETWOOD HESKETH

Londres. — "The Times" publica también una carta de Fletwood Hesketh, diciendo que dondequiera se inclinan las simpatías de España y cualesquiera hayan sido sus motivos, este país bajo el mando de Franco, al quedarse fuera de la guerra, hizo posibles "nuestras afortunadas operaciones contra el Eje en el Mediterráneo".

Añade que su política puede compararse a la de los rusos, quienes después de permanecer fuera de la guerra todo el tiempo que pudieron, actuaron en defensa propia cuando fueron atacados.

Hesketh termina su carta con la siguiente pregunta: "¿Cuál puede ser la finalidad de ahora, al intentar atraernos la enemistad de España y provocar resentimientos en contra suya?"

EFE

El general Catroux llega a Moscú

Londres. — El general Catroux, embajador de Francia en la URSS, ha llegado a Moscú.

EFE

ENTREVISTA DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES FRANCÉS Y BELGA

París. — En la entrevista celebrada ayer entre los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y de Bélgica se trató del futuro de Renania.

Bidault declaró a los periodistas que acogería favorablemente una plena colaboración belga en la realización del proyecto francés de una Renania separada política y económicamente de Berlín.

Por el momento no se espera un acuerdo, pues el gobierno francés discute actualmente, en la comisión consultiva europea el estatuto permanente de Renania y todavía no se ha aceptado el criterio definitivo.

EFE

El Gobierno francés ha recibido respuesta satisfactoria de los Gobiernos aliados

Bidault pasará unos días en Inglaterra. --- Los ministros francés y belga de Asuntos Exteriores trataron del futuro de Renania

París. — El gobierno francés ha recibido una respuesta satisfactoria de los tres gobiernos aliados, respecto a las decisiones de Yalta, ha declarado el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Entre los puntos aclarados está la cuestión de la zona de ocupación alemana que corresponderá a Francia la cual será delimitada por la comisión consultiva europea, sobre las bases propuestas por el gobierno francés.

Parece ser también que el mando francés estará representado en cualquier comisión de armisticio.

BIDAULT ACEPTA LA INVITACION DE VISITAR INGLATERRA

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, ha aceptado la invitación británica para visitar próximamente Inglaterra.

Se cree que en esta visita se aclarará definitivamente la posición de Francia respecto a las decisiones tomadas en la Conferencia de Yalta.

También se habla de la conclusión de un tratado formal de alianza entre Francia e Inglaterra.

¡¡Atención!! VINO CLARETE SUPERIOR, a 1'20 ptas. litro, en Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado DEGUSTACION GRATIS

Cuatrocientas personas ejecutadas en Bulgaria

Berlín. — 400 personas han sido condenadas a muerte y ejecutadas en Bulgaria además de las 105 ejecutadas por orden de los tribunales populares.

Entre los condenados a la última pena figuran los ministros del gobierno Murabieff, que declaró la guerra a Alemania, y numerosos diputados de tendencia nacionalista.

EFE

Desembarco norteamericano en la isla de Capul, entre Luzón y Samar

La lucha en Corregidor está casi terminada

Importante formación rusa cercada en el frente del Este

Manila. — Los norteamericanos han desembarcado en la isla de Capul, situada en el estrecho de San Bernardino, entre las islas de Luzón y de Samar.

Esta isla es la llave de los estrechos por donde pasa la ruta principal de la navegación desde los Estados Unidos hacia la bahía de Manila.

Las tropas que combaten al SE. de Manila, han llegado a Muntinlupa.

LA LUCHA EN CORREGIDOR CASI TERMINADA

Manila. — La lucha en la isla de Corregidor está casi termi-

nada. Sólo existen algunos núcleos de resistencia en los túneles que los norteamericanos consiguieron para la defensa de la isla.

EN EL FRENTE DEL ESTE

IMPORTANTE FORMACION RUSA, CERCADA

Berlín. — En las cercanías de la autopista de Brauepberg

Sobre tus rodillas, mujer se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación. En ellas se cumple el Servicio Social.

La consagración del nuevo obispo de Osma

Se celebrará en Miranda de Ebro el próximo mayo

Burgos. — El día 6 del próximo mes de mayo, se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás, de Miranda de Ebro, la consagración episcopal del nuevo obispo de Osma, y hasta ahora párroco de dicho templo, doctor Saturnino Rubio Montiel.

El Ayuntamiento mirandés ha nombrado al ilustre prelado hijo adoptivo de la población. En suscripción popular, le será regalado un valioso anillo pastoral.

Por su parte, el clero de la diócesis de Calahorra, le hará ofrenda del báculo episcopal.

En Miranda de Ebro, se ha constituido una junta de homenaje al doctor Rubio, con motivo de su exaltación al Obispado de Osma.

En la ceremonia de consagración, actuará de pontifical el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

CIFRA

Benes saldrá en breve para Checoslovaquia

Londres. — El presidente de Checoslovaquia, Benes, saldrá para su país dentro de breves días.

EFE

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

Obispos húngaros asesinados

Después de haber sido deportados a Rusia

Viena. — Los obispos de Kalacs y Fufirichen (Hungria), han sido asesinados por los rusos después de haber sido deportados al interior de la URSS.

EFE

—Muchacha, ¿sabes leer bien y entiendes lo que lees?

—¿Escribes correctamente una carta?

—¿Sabes llevar la administración de tu casa?

—¿Has aprendido a zurrir?

La Falange quiere enseñarte en su Escuela para que aprendas bien, cuanto necesitas para la vida.

Acude a la Escuela de Formación.

(Prusia Oriental), ha sido cercada una importante formación de combate rusa.

EN EL FRENTE DEL OESTE

EL TRIANGULO DEL SARRE, LIMPIO DE ALEMANES

París. — Todo el triángulo comprendido entre el Sarre, el Mosela y la frontera luxemburguesa, ha quedado limpio de alemanes.

EFE

...sura de la II Reunión de Presidentes de las Diocesis de A.C.

Residió el Nuncio de Su Santidad

Madrid. — Ha terminado sus días la segunda reunión nacional de presidentes de Juntas Diocesanas de Acción Católica. Residió la sesión de clausura el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y se trataron temas "Tarjetas de Acción Católica", "Publicaciones" y "Cine cinematográfica".

El vicepresidente de la Junta Nacional, don Alfredo López, después de hacer un resumen del tratado en esta reunión, expresó la adhesión filial de la Acción Católica Española al Pontífice. Monseñor Cicognani contestó con palabras de gratitud. Terminó con frases de felicitación y aliento para la Acción Católica y dió por terminado su bendición.

Terminadas las tareas de la reunión, se cursaron telegramas de respetuosa adhesión al papa y de saludo al arzobispo primado, al nuevo secretario general eclesialístico de la Acción Católica española y al consejero general de la misma.

CIFRA

El centenario de Quevedo

R. Academia concederá un premio extraordinario de 20.000 ptas.

Madrid. — Con motivo de celebrarse este año el centenario de don Francisco de Quevedo, la Real Academia Española ha acordado organizar un solemne acto conmemorativo en los comienzos del curso próximo, y otorgar un premio extraordinario de 20.000 pesetas cuyas condiciones se publicarán en el "Boletín Oficial del Estado" para el mejor estudio sobre el lenguaje de tan ilustre escritor, gloria de las Letras españolas.

CIFRA

La revalorización del agro menorquín

Curso de elaboración de queso

Mañón. — La cooperativa de Mañón realiza una amplia campaña de revalorización del agro menorquín. Ha convocado un curso de elaboración de queso de la clase denominada "Mañón", al que podrán concurrir todos los payeses de la zona, con el propósito de enseñarles una sola clase de la calidad, que permita atender la demanda de los mercados nacionales.

El curso se inicia mañana para terminar el 12 de mayo. El día de San Isidro se dará público el dictamen del jurado, y se entregarán los premios en metálico, que suman seis mil pesetas.

CIFRA

OSBORNE

Junta P. de Protección a los Huérfanos del Magisterio

El Ilmo. Sr. Interventor de la Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional me traslada la siguiente orden del Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria:

"Hallándose ya en ejecución las obras del Colegio para Huérfanos del Magisterio Nacional que se construye en las inmediaciones de Madrid, en lugar próximo a la prolongación de la Avenida de Generalísimo, esta Dirección General que asume la Presidencia de la Junta Central de la Institución protectora de dichos huérfanos, ha tenido a bien disponer que los beneficios de la colecta que se efectúa para reforzar los recursos destinados a la edificación del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, en Zaragoza, acañen igualmente a las obras del que se construye en las inmediaciones de Madrid y a las que más adelante se realicen con finalidad análoga en otras capitales de distrito universitario, según lo prevenido en el capítulo VII del Reglamento aprobado por R. O. de 19 de Julio de 1930 en relación con el apartado D de la base 4.ª del R. D. de 7 de Septiembre de 1929. Lo digo a V. S. para los efectos de instrucción 14.ª de la Orden de esta Dirección General de fecha 6 de noviembre próximo pasado y demás que procedan".

Lo que me complace en hacer público para conocimiento de los interesados y en cumplimiento de las instrucciones recibidas.

Palma, 22 de febrero de 1945.
Jaime Rosselló Bibliani
Inspector Jefe y Presidente de la Junta Provincial de Protección de Huérfanos

Centro Parroquial de Mujeres de Acción Católica de Santa Eulalia

Ejercicios Espirituales
El Centro Parroquial de Mujeres de A. C. de Santa Eulalia, y la Asociación de la Adoración al SS. y de las Iglesias Pobres, han organizado una tanda de Ejercicios Espirituales dirigidos por don Bruno Morey, Pbro. que se celebrarán en el Oratorio de las HH. Franciscanas (P. de Cuadrado, 4).
Empezarán el día 25 de febrero, a las 8 de la tarde y terminarán el 3 de marzo, con la Comunión general.

Horario:
A las 10 y cuarto: Lectura.
A las 10 y media: Meditación.
A las 11 y cuarto: Santa Misa.
A las 11 y tres cuartos: Plática.
A las 12: Examen.
Tarde:
A las 4 y media: Lectura y

DEPORTIVAS

Muchas dudas sobre la formación del equipo español que ha de enfrentarse al portugués

Solo el trio defensivo se mantendrá.—Fracasaron la línea media y los interiores.—Los nombres de los que se dan como probables

Zobaio reaparecerá el domingo jugando de medio ala

Madrid. — El seleccionador valenciano Igoa y del catalán César, señalándose como exterior izquierdo a Gaiza y sin que en el lado derecho esté resuelto quien lo ocupará, dadas las diferentes condiciones de Epi e Iriondo.



Gaiza, el formidable extremo izquierdo bilbaíno, cuya inclusión en el equipo nacional parece segura

namiento celebrado anteayer, sin duda con el fin de no hacer declaraciones de ninguna clase.

BODEGA MALLORCA: Seleccionados vermouths. Especialidad en tapas. (Pl. Cuadrado)

Parece ser que el trio defensivo integrado por Elizaguirre-Millán-Aparicio se mantendrá íntegro, pero no así la línea media, para la cual suena con mucha insistencia el nombre del catalán Sans, cuyo estilo combativo y fuerte complejión atlética irían muy bien para el encuentro de Lisboa.

También se habla de los medios alas Gonzalvo y Moleiro. En cuanto a la línea delan-

RADIO BORNE

tera puede considerarse como segura la inclusión de Escolá, dado el fracaso de Panizo, y en cuanto al centro delantero la designación no será decidida quizás hasta Lisboa.

En el otro interior y dado que Alonso tampoco impresionó favorablemente, se habla del

Santo Rosario. A las 5: Meditación. A las 5 y media: Vía Crucis por la paz. A las seis: Meditación.

Barcelona. — En el partido del próximo domingo en Las Cortes, en que se enfrentará el Barcelona con el Murcia, hará su reaparición en partido oficial, el jugador internacional Ramón Zabalo, quien se alineará de medio ala.

El Mallorca no tiene aún decidido el equipo que opondrá al Hércules

Mañana son esperados los alicantinos

La próxima sensacional visita del Hércules y la enorme trascendencia del encuentro que

"SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

viene a disputar a "nuestros decanos, eleva a niveles insospechados la expectación. Buena prueba de ello es que el entrenamiento que ayer tarde celebraron los mallorquinistas, a las órdenes de Castro, vióse concurrido como pocas veces. Sin embargo, los que habían acudido con la idea de "sacar" la alineación del equipo ante los temibles alicantinos, marcharon con las ganas. Puede que reaparezcan, Albella y Giraldós y Felipe y... ¿Para qué mentar más nombres si todo es solamente probable? Sé extrema la

VENDO CABALLO

8 palmas, con garantía y a toda prueba. Trato directo. Inútil intermediarios. — Informes: "Bodega Balear" (C. Sta. Eulalia). Teléfono 2943.

HIPICAS

Una serie de formidables emociones

Acostumbrados estamos a que en el Hipódromo de Palma se nos ofrezcan combinaciones sensacionales en todas y en cada una de las carreras. No algo, sino mucho más que eso es lo que se presenta en el programa para el próximo domingo.

De entre las cinco pruebas anunciadas en él destacan enormemente la cuarta y la última, por la categoría de los ejemplares y por la lucha que se vislumbra. En la cuarta está "Carlos II" nada menos que en tre "Jan" e "Indiano". En la última hay dos grupos de tres: "Barcho", "Europa" y "Pradín de Seguínel" forman el uno, y "Divete V", "Gloria", y "Homero" constituyen el otro. Cada grupo se halla equilibradísimo y en perfectas condiciones de poder vencer y poder ser derrotado...

Pocas veces, repetimos, se habrá visto un programa con más caracteres de sensacionalidad que el que comenzará a desarrollarse el domingo a las 3'30 de la tarde, habiéndose abierto el Hipódromo a las tres en punto.

cautela, con vistas a que el once dé el máximo rendimiento. No creemos que hasta el último momento se decida definitivamente.

El Hércules es esperado mañana por la mañana.

El nadador Pons fichó por el "Cataluña"

Se entrena ya a las órdenes de Trigo

El rumor que desde hace varios días circulaba de que Antonio Pons se trasladaría a Barcelona y ficharía por el C. N. Cataluña se ha confirmado.

Desde hace unos días el campeón balear de natación se entrena a las órdenes de Juan Trigo entrenador del Cataluña.

Llega Pons a Barcelona con los mejores propósitos, y los que le conocemos sabemos que desde hace tiempo guarda la idea de hacer algo "grande" en la natación nacional.

Gracia a su traslado a Barcelona Pons, la revelación de los XXIII campeonatos de España, celebrados en Montjuich en 1943 podrá contar con lo que no tuvo hasta ahora: una piscina tiempo para entrenarse y un buen entrenador, pues sabido es que en Ibiza, lugar donde residía, se veía

Champán "NOYA": ¡el mejor!

obligado a prepararse en el puerto él solo, y así consiguió excelentes éxitos.

Es de esperar que ahora Pons reverdezca sus jóvenes laureles demostrada una excelente clase, todavía inexplorada. (De "Ya").

Próximo domingo

Campo Buenos Aires Hércules - Mallorca

Taurinas

La Gran Cruz de Beneficencia para don Alvaro Domecq. Solicitado el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera por iniciativa de "El Ruedo"

El Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, haciéndose eco de la iniciativa de limpiamiento manarario taurino "El Ruedo" acordó por unanimidad, solicitar la Gran Cruz de Beneficencia para el distinguido artista crata el excelente rejoneador D. Alvaro Domecq.

Al divulgar la noticia de haber comenzado el 18 del actual el ilustre prócer la temporada una vez más y como siempre en favor de los necesitados sumamos a la petición de la Corporación jerezana para que sea concedida al Sr. Domecq la distinción tan justa y merecida a la que se ha acreedor por su abnegación, altruismo en el ejercicio de tan bello como arriesgado

Importante festival en beneficio de las Escuelas Salesianas

El próximo pasado domingo 18, se celebró en Ultrera, un lleno completo y con tiempo verdaderamente próspero, un interesantísimo festival a beneficio de las Escuelas Salesianas de San Diego de aquella localidad.

Se lidiaron seis novillos andaluces, los dos últimos rejoneados por don Belmonte (padre) y D. Alvaro Domecq; los cuatro restantes fueron estoqueados por Martín Vázquez, "Andaluz", Juanito Doblede y "Niño de Palma" (hijo).

El festival resultó un verdadero éxito, pues todos cortaron orejas haciendo una laboriosa, los rejoneadores Domercos Belmonte, pues en sus novillos actuaron conjuntamente vando rejones y banderillas entre ovaciones.

El "Niño de la Palma" fue el destacado en la faena de la leta prodigando los naturales con la zurda y ligó con el pecho matando de una supuestocada.

Sindicato P. de la Construcción Vidrio y Cerámica

GREMIO DE MAESTROS ALBAÑILES

Con la presente nota se comunica a los Maestros Albañiles afectos al Gremio que el próximo domingo día 25, a las 10 de la mañana, se celebrará en la Junta General extraordinaria el salón de actos de esta Delegación Provincial de Sindicación (Ada. A. Rosselló, 103)

Se ruega la puntual asistencia por ser esta reunión anual siendo por tanto carácter obligatorio para todo agremiado. La falta de asistencia será justificada, mediante escrito dirigido al Gremio Provincial con antelación de 24 horas.

R.S. Hípica de Mallorca

Domingo, día 25 — a las 3 tarde

5 GRANDES CARRERAS 5'

Stalin contrae matrimonio por tercera vez

(Viene de la 8.ª página)

Ignora los pines cuando se celebró el matrimonio, si bien nunca se había hecho pública la noticia en la boda. Al parecer Rosa y Stalin que vivían juntos desde su boda, han leganzado ahora unido.

que papel se dispone a desempeñar la tercera Madame Kaganovitch, tercera esposa de Stalin, llegue a ocupar un puesto importante en la política rusa o llame la atención de ningún diplomático extranjero.

Quizás fuera de su casa Stalin siga siendo viudo, como hasta ahora, y nadie pueda decir que ha visto y hablado con su mujer. El misterio es una de las características más acusadas de Stalin, incluso en la intimidad de su hogar.

nacida en Polonia, es ciudadana rusa desde 1939. Como premio a esta prueba de ardoroso patriotismo, Stalin la nombró presidenta de la Unión de Patriotas pelacos... con residencia en Moscú. Últimamente ha desempeñado un papel muy destacado en la formación del Comité de Lublin, hoy gobierno provisional de Polonia.

Nada hace pensar que Rosa Kaganovitch, tercera esposa de Stalin, llegue a ocupar un puesto importante en la política rusa o llame la atención de ningún diplomático extranjero. Quizás fuera de su casa Stalin siga siendo viudo, como hasta ahora, y nadie pueda decir que ha visto y hablado con su mujer. El misterio es una de las características más acusadas de Stalin, incluso en la intimidad de su hogar.

(Prohibida la reproducción).

Sala Astoria

OFRECERA

HOY

UN REPARTO DE ESTRELLAS EN UNA FORMIDABLE PRODUCCION

DOUGLAS FAIRBANKS
BASIC RAYBONE

BARBARA O'NEILL
C. AUBREY SMITH
LIONEL ATWILL

TRADICION HEROICA

Las maquinaciones de un ser tenebroso, para impetrar sobre las ruinas del mundo

¡ACCION!
¡HEROISMO!
¡AVENTURAS!

TOLERADA para menores

Proyección simultánea en



Servicios de la Policía

DEFENCION DE UN LADRON

Nos comunica el Comisario del Cuerpo General de Policía y a los fines de tranquilidad de los vecinos de esta población que hayan podido oír entre las cinco horas de la madrugada de hoy, casi en el centro de la Capital, unos disparos que fue debida a que un ladrón que había sido detenido momentáneamente por los Agentes de la Brigada de Investigación Criminal, aprovechando la oscuridad y la consideración de no estar esposado, se dio a la fuga intentando agredir a uno de los funcionarios que se abalanzó contra él, y el otro a los dos de capturarle por tratarse de una buena presa se vio obligado, más bien como señal de advertencia, a disparar su pistola, consiguiendo amedrentar al ladrón y reducirlo.

Se le ocupó a ser cachado, una gran pañueta y se cree que en la persecución alzó a algún alguna ganza.

Otro sospechoso que en el momento de la detención de este, estaba unos pasos distante al dirigirse a él uno de los Agentes se dio a la fuga. La Policía y guardia civil tienen a continuar esa pandilla que aprovecha la oscuridad de la noche para cometer sus fechorías, turbando la tranquilidad de los vecinos, actuación, desgraciadamente, muy plausible y que

Cines

LIRICO-BALEAR

"Los hermanos Marx en el Oeste"

Los paisajes y las costumbres del Oeste americano — de un Oeste de guardarrropa — no influyen mucho en la manera de actuar de los populares Graucho, Chico y Harpo. Su gracia sigue siendo tan rampante como siempre y como siempre también siguen provocando la carcajada en ese público especial que tienen las películas oficialmente cómicas y que tanto disparate reservan en la mayoría de sus escenas.

Los mismos gestos, idénticos trucos que en sus anteriores actuaciones, muestran jocosamente a la hilaridad. Los hermanos Marx dominan la técnica de la bufonada y conocen el camino fácil para hacerse perdonar el cúmulo de incongruencias que en el Oeste, como en cualquiera de los puntos cardinales, entrecorren su actuación ante la cámara.

El tema intrascendente de la nueva cinta la hace apta para el gran público pese a ciertas sugerencias picarescas que pasan rápidamente en el tropel de su captricia gracia.

RIALTO-MODERNO

"Una herencia en París"

La novela "Tu eres él", de Laura Comenges, ha servido de base para el guión cinematográfico que Toni d'Aluy hiciera para la cinta "Una herencia en París" filmada en España por la "Nueva Film".

La nueva cinta no pasa de ser una mediocre producción, carente muchos ratos de ritmo cinematográfico, en la que la dirección no se ha esforzado para ambientar debidamente los diversos escenarios en que se desarrolla la película. El cobro de una herencia en París y la suplantación de personalidad que un hermano hace de otro para que la viuda de este último cobre el inesperado legado constituye la trama argumental de la cinta, a la que moralmente pocos reparos cabe oponer.

Florencia Becquer, la protagonista, hace una interpretación desvada y sólo en algunos planos semuestra una excelente actuación. En la interpretación de dos dos hermanos gemelos — uno con bigote y otro sin él — está afortunado. A Miguel Pece, director de la cinta, cabe achacar buena parte de que "Una herencia en París" resulte un intento frustrado de añadir relevantes méritos a la cinemografía española.

El redondeo "Alma Canaria"

Ha salido para Canarias el equipo técnico artístico de la nueva entidad Producciones Cinematográficas Cima para rodar los exteriores de su primera película, que lleva, provisionalmente, el título de "Alma canaria".

En el grupo técnico destacan los siguientes nombres: Director, José Fernández; operador, Tomás Duch; maquillador, Carlos Nin; y decorador, Iarbo Lazén, y en el artístico figuran los de Mati Santibañez, Luis Hurtado, Rufino Inglés, Calucha de Castro, Milagritos Carrion, Amelia Suso, José Telmo, Alfonso Zapater, Fernando Pérez Barreda y José María Velasco.

BOLENO DE MALLORCA
Lea Vd. todos los días

AVENIDA-PROTECTORA

"Por un viaje a París"

La ilusión que una gentil camarera tiene en hacer un viaje a París, la decide a buscar entre los universitarios y profesores que asisten a su establecimiento, el posible marido que en viaje de bodas la lleve a la capital de Francia. La ingenua muchacha, después de algún fracaso, entra casualmente, en ocasión de acompañar borracho a un rico joven en una familia en la que por temor a la rigidez del abuelo todos disimulan sus problemas sentimentales.

La complacencia que causa en aquella familia la ingenua camarera da lugar a graciosas y divertidas escenas en que se van resolviendo dignamente las equívocas situaciones en que estaban desde la mamá al joven heredero.

Melvin Douglas y Joan Blondell son los intérpretes de la nueva y divertida cinta irascientemente que se estrenó ayer en los cines Avenida y Protectora.



HOY, desde las 3'30

EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL SIGLO!

EL FILM DECLARADO DE INTERES NACIONAL



LA ESPANOLA QUE FUE REINA DESPUES DE MORIR

Un idilio que hizo estremecer los cimientos de un trono! El Escándalo de una Corte que no perdona a la intrusa de invencible virtud

DE COMPLEMENTO
El documental rodado en Mallorca

Vísperas nupciales en MALLORCA

PRÓXIMO MIÉRCOLES
MUSICA MAGICA

De complemento

El Puente de Waterloo
SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!!

CARTELEERA

Astoria. — Desde las 3'30: "Tradición heroica" y "Conductor relámpago".

Avenida. — Desde las 3'15: "Por un viaje a París" y "Cristina Guzmán".

Balear. — Desde las 3'30: "Los hermanos Marx en el Oeste".

Born. — Desde las 3'45: "Lola Montes" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "Caballero y ladrón" y "Tenorio improvisado".

Lirico. — Desde las 3'30: "Los hermanos Marx en el Oeste".

Metropol. — Desde las 3'30: "Tradición heroica" y "Conductor relámpago".

Principal. — Desde las 3'30: "Inés de Castro" y "Visperas nupciales en Mallorca".

Protectora. — Desde las 3'15: "Cristina Guzmán" y "Por un viaje a París".

Moderno. — Desde las 3'30: "Una herencia en París" y complementos.

Matto. — Desde las 3'30: "Una herencia en París" y complementos.

LIRICO Y BALEAR

HOY

Desde las 3'30

GRAUCHO, CHICO, HARPO

LOS HERMANOS MARX

EL OESTE

Una hora y media de risa continua

"UNA MUJER DE CARACTER"

Loretta Young
Robert Preston
Edward Arnold

Director: FRAN LLOYD

COMENTARIOS

Lo esencial

Uno de tantos episodios evangélicos recordados en esta primera semana de Cuaresma es aquel en que Jesús increpa la incredulidad de los judíos, y la controversia acaba acercándose algunos al Maestro quienes le dicen: "He ahí que tu madre y tus parientes están ahí buscándote"; y Jesús extendiendo la mano hacia sus discípulos recalcó: "Ved ahí mi madre y mis hermanos, pues todo aquel que cumpliere la voluntad de mi Padre, éste es mi hermano y mi hermana y mi madre".

Cumplir la voluntad de Dios. Es preciso confesar que estamos tan acostumbrados a oír esta frase y este precepto evangélico que frecuentemente no penetramos su profundo y sencillísimo sentido. La cuestión consiste menos en rezar más oraciones que en vivir en la divina presencia a la manera de un verdadero hijo de Dios, de un auténtico miembro de Jesucristo.

Escuchar primero para obedecer luego. No es otra la vocación esencial del cristiano, como tampoco fue otra la conducta del supremo Capitán. El pecado de la humanidad en la persona de Adán había consistido en una rebeldía, a consecuencia de la cual la vida divina había quedado excluida de la tierra. Y el Verbo se encarnó precisamente para compensar la desobediencia original, para oponer una fidelidad o una infidelidad.

"Mi alimento —dirá Jesús— es cumplir a cada instante la voluntad del Padre." El Hijo de Dios, que era igual al Padre, se hizo inferior para reparar la falta del inferior que se había propuesto hacerse igual. Ved ahí la Redención en su realidad esencial: Jesús consentirá en tener un "mayor" y así dirá también: "El Padre es mayor que yo". Efectivamente, como partícipe de una naturaleza creada, puede desempeñar el papel de un inferior frente a su Padre. Por lo demás, como no deja de ser Dios, esa sumisión como inferior reviste un mérito infinito, verdaderamente digno de Dios y así la obra de la Redención tuvo un valor infinito.

Obedecer, practicar una fidelidad absoluta a las órdenes y a los menores deseos del Padre, tal es la vocación esencial de Jesús. Para Él consistía en eso ser el Cristo.

Y para mí, que soy miembro de Cristo —debe pensar el cristiano—, lo esencial de mi vocación también consistirá en eso: en cumplir con culto filial todo cuanto comprenda que Dios me pide, no sólo en las cosas importantes sino en el menor detalle. No estoy en la tierra para ejecutar mis múltiples voluntades, sino para realizar a cada instante mi vocación de hijo y, por lo tanto, para doblegarme a todos los deseos del Padre.

Nunca será sobradamente repetida aquella frase del P. Eavignán: "Nadie sabe lo que haría Dios de un alma si esta alma dejase hacer a Dios". Dejar hacer a Dios: no oponer, voluntariamente la menor resistencia a una inspiración divina, claramente conocida; querer, y luego "ejecutarse", palabra muy expresiva y tajante empleada por un místico de nuestros días.

Si precisamente está aquí la demostración más palmaria del que ama hasta con amor humano. Quien siente su alma prendida de otra alma no sabe sino indagar y adivinar la voluntad de la persona amada para acomodar luego su obrar a los deseos de ésta, y aún cuando le cueste se aplica a hacer uno su propio querer con el querer del amado; más aún habla un áspero goce en renunciar a sí mismo en aras de la voluntad de aquel. Pues ¿cómo pensar en tacañerías cuando por encima de todos los amores y de todas las voluntades está el amor y la voluntad divinos?

Stalin contrae matrimonio por tercera vez

La boda se ha celebrado en secreto, sin ceremonia alguna

Las esposas anteriores de Stalin fueron una georgiana, que falleció antes de triunfar el comunismo, y Nadezhda Allilueva, muerta en 1932

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

Stalin se ha casado por tercera vez, en secreto y sin ceremonias, según su costumbre. Incluso para los rusos la noticia, si es que en Moscú se ha publicado ya, habrá constituido una sorpresa. Porque nadie sabe, ni en Rusia ni más allá de las fronteras, demasiados detalles de la vida privada del Zar rojo. La mejor prueba es la parquedad con que los periódicos ingleses, — suponemos que con los norteamericanos habrá ocurrido igual — se han visto obligados a dar la noticia. Una noticia que sin duda, les hubiese gustado publicar con gran lujo de detalles, dada la personalidad del "Mariscal" y las buenas relaciones que en la actualidad existen entre la URSS, Norteamérica y Gran Bretaña.

La tercera esposa de Stalin se llama Rosa Kaganovitch y es hermana del famoso político comunista que últimamente desempeña el cargo de Vicepresidente del Consejo de Comisarios del pueblo. Los nuevos esposos se conocieron, según se dice hace ya muchos años, en una fiesta, a la que Lázaro llevó a su hermana Kaganovitch, que pertenece al partido comunista desde 1911, tiene ahora 52 años y ha disfrutado siempre de la confianza del dictador, lo que le permitió ocupar puestos políticos de importancia. Poco después de conocerse comenzó el idilio y entre los subalternos de Stalin corrió el rumor insistente de que Rosa había ocupado el puesto vacante por fallecimiento de la segunda esposa del jefe... Más de pronto desapareció de la escena, sin dejar rastro, hasta ahora en que surge de nuevo convertida en Madame Stalin, sin que nadie sepa cuándo ni dónde se celebró la boda, que oficialmente no ha sido anunciada aún.

Las anteriores esposas de Stalin

Con su primera mujer, una humilde georgiana que falleció antes de que triunfara el movimiento comunista, tuvo Stalin un hijo, Jacobo, que hoy es ingeniero y está en poder de los alemanes, y una chica, Stefana, de la que no hay noticias concretas.

Esta primera esposa, llamada Svanidze, fué la que tuvo que sufrir las consecuencias de la vida azarosa del marido; deportaciones, miserias y zozobras constantes. Stalin por aquellos años, utilizaba diversos nombres — David, Koba,

Churchill planteará en la Cámara la cuestión de confianza

París. — Según la agencia francesa de Información se sabe que Churchill planteará la cuestión de confianza al parlamento después del debate del martes y el miércoles en la Cámara de los Comunes sobre la conferencia de Yalta.

La cuestión polaca ocupará desde luego la parte más importante de las discusiones.

En los medios parlamentarios londinenses se afirma que los partidos Laborista y Liberal están decididos a votar la confianza al gobierno, aunque se reservan el derecho de comentar algunos detalles del acuerdo.

Kisheradze, Chijika, Ovanovitch... — para escapar de las garras de la policía zarista, que constantemente le buscaba. La madre se vió obligada a hacer frente a todos los problemas y ella educó a los hijos.

Algunos años después del triunfo revolucionario, Stalin, ya encumbrado, se volvió a casar. Su nueva esposa, Nadezhda Allilueva, tenía entonces 18 años y había sido ya secretaria de Lenin. Fué una mujer muy activa, que intervino en la vida política, y que precisamente al morir, en 1932, a consecuencia de un ataque de apendicitis, seguía unos cursos de capacitación técnica, con el propósito de obtener el título de director de fábrica.

La noticia de su muerte, publicada en los periódicos, produjo asombro entre los rusos, que hasta entonces ignoraban este segundo matrimonio de Stalin. El dictador rojo jamás se había presentado en público en unión de su mujer.

Enamorado de una aviadora famosa

No transcurrió mucho tiempo cuando en Moscú empezó a rumorearse que Stalin tenía relaciones con la famosa aviadora Mariana Roskova e incluso llegó a decirse que tan misteriosamente como siempre, se había casado con ella. Aunque nada se supo en concreto, lo más probable, según parece, es que no llegasen a formalizarse legalmente dichas relaciones. El Zar rojo estuvo enamorado de aquella mujer, a la que después abandonó, cuando conoció a esta otra, que es su esposa.



* EUTRAPELIAS *

Radiante, dorada y luciente

Daríamos nuevas razones a la tesis chestertoniana sobre el periodismo si estos días no recordáramos como noticia más interesante que las que llegan estridentemente de los campos de batalla, la reaparición de la ensaimada.

Discretamente desapareció en Mallorca — soportando que unas intrusas le arrebataran el mercado de Barcelona — cuando entendió que la gravedad de los tiempos exigía su sacrificio, mas ahora en que tanto ha mejorado en España la situación, sin previa publicidad, como el que conoce su auténtico mérito, ha retornado suave y victoriosamente entre nosotros.

Alguien ha escrito que la ensaimada es símbolo de paz, y seguramente por ello, cuando parece que todos los pueblos están ya ahitos de guerra, ella llega como anuncio y síntoma de la próxima paz.

Pero esta vez, si en el tiempo ha llegado oportunamente, la incompreensión de los hombres ha impedido que no haya podido llegar a ese espacio histórico que estos días ha sido Yalta. Cuando tantos cuatrimotores gastan la gasolina que escasea para nuestros coches para realizar bombardeos de destrucción, bien pudiera haberse dedicado uno, un "cuá" o un modesto "Mosquito", a transportar al comedor del palacio que los antiguos Zares tenían en

oficial desde hace unos días.

Decimos esto porque para muchos biógrafos del dueño de Rusia y para no pocos historiadores de la URSS, este matrimonio de que ahora dan cuenta los periódicos, se había celebrado en 1933. Así por ejemplo, Gustavo Welter, que en su "Historia de la Rusia Comunista", al ocuparse de Stalin y referirse a sus más íntimos colaboradores, cita a Kaganovitch diciendo: "Su hermana, en 1933 se casó con Stalin, viudo de su primera mujer, Svanidze y de su segunda Allilueva — obra

(Continúa en la 7.ª página)

Se prepara una Exposición de pintores valencianos

Valencia. — La Real Sociedad Económica de Amigos del País, prepara una Exposición de pintura de artistas valencianos fallecidos a últimos del siglo pasado o a principios del actual período en el que figuran Sorolla, Domingo, los Pinares, los Benlliure, Fayó, Martínez Cubells, Abri y otros muchos.

Para ello ha dirigido un llamamiento a los particulares, propietarios de cuadros de dichos artistas, a fin de que colaboren en la Exposición.

CIFRA

PALO TUNEL
Judado en botellines

La ciudad de Kaunas ofrece un aspecto desolador

Lituania ha sufrido dos ocupaciones tremendas

Lisboa. — El diario "A Voz" ha publicado un artículo que dice:

El periódico "atólico lituano "Draugas" informa que tan pronto como penetró en Lituania el ejército ruso, comenzaron allí los actos terroristas quedan o arrasadas ciudades ya deas enteras.

La población inició el éxodo hacia occidente, en medio de las mayores penalidades.

Un lituano que consiguió huir de Kaunas cuenta que esta ciudad ofrece un aspecto desolador, habiendo salido e la misa todas las personas respetables.

Todos abandonaron sus pro-

piudades marchándose con destino desconocido.

Después de la completa ocupación de Lituania, les fueron distribuidos a los hombres un boleto con las siguientes preguntas: "Porqué no te retiraste con el ejército ruso en 1941?; qué trabajo tuviste durante la ocupación alemana?; qué actos de sabotaje llevaste a cabo contra los alemanes?; indica nombres de tres colegas que participaron en dichos actos de sabotaje; indica nombres de tres colaboracionistas nazis.

Después de haber entregado los boletos, recibían unos cartones de colores rojos a los que eran entregados a los que se consideraban aptos para prestar servicio en el ejército rojo; verdes, a los destinados al trabajo obligatorio y blancos a los condenados a la deportación. Los que no tenían ningún cartón eran fusilados inmediatamente.

Mientras todo el mundo huía los sacerdotes permanecieron en sus puestos, pero luego todos, los católicos como lo protestantes, fueron deportados de los tres países, por ser zona de guerra, mientras continuamente lagaban a dichos países colonizadores rusos.

Lituania ha sufrido, pues, dos ocupaciones tremendas, comprendiéndose el martirio de la pequeña y noole población báltica.

La prensa parisina comenta la negativa de De Gaulle a entrevistarse con Roosevelt

"POR NO HABER QUERIDO PONERSE A LA ALTURA DE UN NEGUS O DE UN PRINCIPE DEL IRAK"

París. — Los periódicos parisinos siguen comentando la negativa del general De Gaulle de aceptar la invitación de Roosevelt para entrevistarse en Argel.

La mayoría de los comentaristas dan la razón al general De Gaulle "por no haber querido ponerse a la altura de un Negus o de un príncipe de Irak" y ello, dicen, en suelo francés.